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  بیومکانیك ورزشی علوم ورزشی ـسؤالات   
 

 شناسی ورزشی پیشرفته(بدنی، بیومکانیك ورزشی پیشرفته، حركتگیري در تربیتمجموعه دروس تخصصی )آمار، سنجش و اندازه

 1 ترتیب کدام است؟میانه و نما به ،، در مجموعه جدید، دو واحد اضافه کنیم3به اعداد مضرب 3تا 2اگر در مجموعه اعداد فرد بینـ 

 22و  25ـ نما:  22میانه: ( 2 22و  22ـ نما:  21میانه: ( 5

 ـ نما نداریم. 22میانه: ( 4 ـ نما نداریم. 21میانه: ( 2

 2 اند وکیلوگرم بهبود بخشیده 6رداری مشخص شد که نصف این ورزشکاران رکورد خود را بدر یک رکوردگیری مجدد از اعضای تیم ملی وزنهـ
1
4

از  

 اند. در رکوردگیری جدید میانگین رکوردها چه تغییری کرده است؟کیلوگرم کاهش داشته 2آنان نسبت به رکورد قبلی خود 

1/( 2 کیلوگرم افزایش 5( 5 2/( 2 کیلوگرم کاهش 5  کیلوگرم افزایش 4 (4 کیلوگرم افزایش 5

 3 اند را اندازه گرفته است. احتمال صورت تصادفی از بین جامعه مورد نظر انتخاب شدهنفری که به 11فرض کنید پژوهشگری میانگین قد یک نمونه ـ

1/اینکه این میانگین به اندازه   تر باشد، چند درصد است؟انحراف استاندارد از میانگین جامعه بزرگ 96

5 )/97 5   2 )21 2 )1 4 )/2 5   

 4و واریانس خطاها برابر با 8ها برابر با در یک آزمون فوتبال، میانگین تعداد خطای آزمودنی ـ/  7است. تقریباً چند درصد افراد کلاس بیشتر از  25

 اند؟خطا داشته

5 )29 2 )94 2 )51 4 )2 

 1بـار دراز و نشسـت بـرود 11است. اگـر یـک فـرد  1و میانگین نمرات آزمون 21ساله،  12آموزان واریانس نمرات آزمون دراز و نشست دانش ـ ،

 او کدام است؟ Tو Zترتیب )از راست به چپ( نمرهبه

  3و 2(4  4و 1( 2  6و 5( 2  7و 2( 5

 6متر، نمره 24ورزشکار ایران در مسابقات پرتاب وزنه با ثبت رکورد  ـz  متـر  21را برای خود کسب نمود. اگر میانگین رکوردهای ایـن مسـابقه  2

 باشد، واریانس رکوردها کدام است؟

5 )5 2 )/1 5   2 )/2 25   4 )2 

 7 در درس رفتار سازمانی در ورزش دانشگاهـxV S / A 2 2 25 Xو , / 13 است. این فـرد  12حاصل شده است. نمره شخصی در این درس  5

 حدوداً از چند درصد کلاس کمتر گرفته است؟

5 )52 2 )24 2 )5   4 )94 

 8 2/و واریانس نمرات 14در درس آناتومی ورزشی دانشجویان کارشناسی دانشکده تربیت بدنی یک دانشگاه، میانگین نمرات ـ باشـد. رتبـه می 25

 است؟است. نمره خام وی کدام  84%درصدی فردی در این درس حدوداً

5 )/16 5   2 )/15 5   2 )/13 5   4 )/11 5   

 9 است. مقدار ضریب تغییـرات کلـاس چنـد درصـد  18ابر باها برو مجموع مجذور نمرات آن 18نفره، مجموع نمرات افراد 2در یک کلاسـ

 است؟

5 )1   2 )/66 6   2 )/35 7   4)/33 3  

 11 بالاترین طبقه یک مجموعه دادهـ( )12  کدام است؟ 1باشد. نقطه درصدیمی 15

5 )/13 5   2 )15   2 )/15 5   4 )16   

 11 ل دانشجویان یک دانشگاه، مربی این تیم کدام ویژگی وسیله سنجش را باید مـورد گیری دقت وسیله سنجش توان عضلانی تیم فوتبابرای اندازهـ

 محاسبه قرار دهد؟

 پایایی( 4 ضریب دشواری( 2 عینیت( 2 روایی )مربوط بودن(( 5

 12 بهترین روش ارزشیابی متربیان یک مدرسه فوتبال که از سطح مهارتی متفاوتی برخوردار هستند، کدام است؟ـ 

 نسبی( 4 نمایی( 2 ملاکی( 2 تشخیصی( 5
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 13 ؟رودنمیکار های تعیین پایایی یک آزمون بهکدام مورد، در شمار روشـ 

 ضریب آلفای کرونباخ( 4 تمایز سنی( 2 کودر ـ ریچاردسون( 2 های موازیفرم( 5

 14 بلند کند، چقدر است؟ بار 1کیلوگرمی را توانسته  9در آزمون یک تکرار بیشینه، حداکثر قدرت فردی که وزنه ـ 

5 )1   2 )54  2 )59 4 )41 

 11 گیرد؟های زیربیشینه قرار میکدام آزمون آمادگی هوازی، در طبقه آزمونـ 

 بروس و یک مایل( 4 استراند و کانکانی( 2 پله کوئینز و راکپورت( 2 کوپر و بروس( 5

 16 سکات، مربوط به کدام رشته ورزشی است؟های مهارتی فاکس و اآزمونـ 

 بدمینتون( 4 فوتبال( 2 بسکتبال( 2 تنیس( 5

 17 گیری قدرت کدام مورد کاربرد دارد؟کابل تنسیومتر، برای اندازهـ 

 ایزومتریک( 4 ایزوتونیک( 2 مطلق( 2 ایزوکینتیک( 5

 18 شود؟فاده میهای ولز، برای سنجش کدام فاکتور در آمادگی جسمانی استآزمونـ 

 پذیریانعطاف( 4 قدرت عضلانی( 2 تعادل پویا( 2 تعادل ایستا( 5

 19 رود؟کار میتست کورنیش، برای کدام رشته ورزشی بهـ 

 فوتبال( 4 هندبال( 2 والیبال( 2 بسکتبال( 5

 21 جهت ارزیابی کدام عامل آمادگی جسمانی مناسب است؟«استراند»آزمون ـ ، 

 حداکثر اکسیژن مصرفی( 4 استقامت پا( 2 پا توان( 2 سرعت( 5

 12 طبق نمودارهای زیر از ثانیهـt t4  ترتیب حرکت مفصل آرنج و نوع عمل عضلانی حول مفصل آرنج کدام است؟، به5

 فلکشن ـ عمل کانسنتریک فلکسورهای آرنج( 5

 فلکشن ـ عمل اکسنتریک اکستنسورهای آرنج( 2

 ک فلکسورهای آرنجنشن ـ عمل کانسنتریاکست( 2

 اکستنشن ـ عمل اکسنتریک اکستنسورهای آرنج( 4

 

 22 ای ران برابردر یک شوت فوتبال، سرعت زاویهـ
rad

s
و سرعت ساق 4

rad

s
 3و 4بوده است. اگر طـول ران و سـاق بـه ترتیـب حـدود 15

 باشد، سرعت خطی تقریبی توپ در لحظه شوت چند متر بر ثانیه است؟ مترسانتی

5 )3   2 )/4 6 2 )6   4 )/7 2   

 32 در شکل زیر، اگرـP D

P D

y y
tan

x x


 


های سـاعت از با قسمت راست محور افق در خلاف جهت عقربـه (PD)باشد، مقدار زاویه مطلق سگمنت  

 شود؟کدام رابطه حاصل می

5 )   

2 )  18   

2 )  18 

4 ) 36 
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 بیومکانیك ورزشی  علوم ورزشی ـ پاسخنامه  
 

 شناسی ورزشی پیشرفته(بدنی، بیومکانیك ورزشی پیشرفته، حركتي در تربیتگیرمجموعه دروس تخصصی )آمار، سنجش و اندازه

 ، میانه برابر است با:3تا 2در مجموعه اعداد فرد بین  «1»ـ گزینه 1 21 23 25 27 29 25, , , , ¾ºIÃ¶  
 در این مجموعه نما نداریم.

 میانه و نما برابر است با: ، دو واحد اضافه کنیم،2به اعداد مضرب  3تا 2اعداد فرد بین حال اگر در مجموعه

   

21 23 25 27 29

2 2

23 23 25 29 29

, , , ,

, , , ,

 

 .22و  22و نما برابر است با  21حال میانه برابر است با 

  
 گردد.هرگاه عدد ثابتی را به کلیه رکوردهای یک گروه اضافه و یا کم نماییم به همان نسبت به میانگین اضافه و یا  از آن کم می  «3»ـ گزینه 2

kg اند، بنابراین داریم:کیلوگرم بهبود بخشیده 1نصف ورزشکاران رکورد خود را  برداری،در رکوردگیری مجدد از اعضای تیم ملی وزنه 
1

6 3
2

  

1
4

/ اند، بنابراین داریم:کیلوگرم کاهش داشته 2ها نسبت به رکورد قبلی خود آن  kg 
1

2 5
4

  

x حال داریم: / / kg  3 5 2 5kÄk]  

2/بنابراین در رکوردگیری جدید میانگین رکوردها   یابد.یلوگرم افزایش میک 5

  
 صورت سؤال مبهم است و دو حالت محتمل خواهد شد.  «4و  3»ـ گزینه 3

|)xPصورت بایداگر هدف طرح سؤال یافتن احتمال فاصله بین میانگین نمونه و جامعه باشد، در این X | / )  1 محاسبه گردد ولی اگر هدف  96

xP(Xصورتاحتمال اینکه میانگین نمونه از میانگین جامعه صرفاً بزرگتر باشد، در اینیافتن  / )  1  باید محاسبه گردد. 96

 بنابراین در حالت اول خواهیم داشت:

x
x

X
P(| X | / ) P( / ) P(| Z | / ) P(Z / ) ( P(Z / )) ( / ) %


              


1 96 1 96 1 96 2 1 96 2 1 1 96 2 1 975 5 

x اما در حالت دوم خواهیم داشت:
x

X
P(X / ) P( / ) P(Z / ) P(Z / ) / % /


            


1 96 1 96 1 96 1 1 96 1 975 2 5 

  

 شود:با توجه به فرمول مقابل محاسبه می zبا توجه به اینکه تعداد خطای کمتر، نشانه عملکرد بهتر است، نمره  «1»ـ گزینه 4
x x

z
sd


  

 ابتدا باید واریانس را به انحراف معیار تبدیل کنیم:

(sd) / / 25 5nIÃ•¶›HodºH  

z
/ /


  
8 7 1

2
5 5

  

 

 اند.خطا داشته 2افراد کلاس بیشتر از  98%با توجه به منحنی فوق تقریباً

  

 داریم: zبا توجه به فرمول نمره  «2»ـ گزینه 1
x x

z sd
sd


  25 5,  

z


  
15 1 5

1
5 5

  

z این فرد برابر است با: zنمره 1  
T داریم: Tبا توجه به فرمول نمره z T ( )     1 5 1 1 5 6  

 باشد.می 6این فرد نیز برابر با Tنمره
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 داریم: zبا توجه به فرمول نمره  «3»ـ گزینه 6
x x

z
sd


  

sd انحراف معیار 

sd sd /
sd


     
24 21 3

2 2 3 1 5
2

  

1/انحراف معیار برابر با  بنابراین واریانس برابر است با:باشد، می 5

V ( / ) /   2 21 5 2 25uºIÄnH» (nIÃ•¶ ›Hodº H)  

  
 داریم: zبا توجه به فرمول نمره  «4»ـ گزینه 7

x x
z

sd


 

sd V / /

/ /
z

/ /

  

 
   

2 25 1 5

12 13 5 1 5
1

1 5 1 5

 

  
zفردی که 1  تر قرار دارد.افراد پایین 84%کسب کرده باشد، تقریباً ازرا 

  

 داریم:zبا توجه به فرمول نمره  «2»ـ گزینه 8
x x

z
sd


 

 باشد. حال داریم:می 5باشد برابر با  84%بالاتر قرار داشته باشد یا رتبه درصدی وی 84%فردی که از حدود zنمره

x x x
z / x x /

sd /

sd / /

 
       

 

14
1 1 5 14 15 5

1 5

2 25 1 5
 

15/نمره خام این فرد برابر با  باشد.می 5

  

 با توجه به فرمول ضریب تغییرات داریم:  «4»ـ گزینه 9

sd
CV x

x
     

18
1 9

2
RHoµº “¼µ\¶

jHk•U

  

sd ( ) ( )       2 218
9 9 81 9 3

2
RHoµº n»m\¶ “¼µ\¶

¸Ã«ºIÃ¶

jHk•U

  

/ حال داریم:   
3 3

1 33 3
9 9

RHoÃÃ™U KÄo†  

  
 ها در زیر آن قرار دارد.ز دادهگذاری، پیوسته است که درصد معینی اای در مقیاس ارزشنقاط درصدی ارزش عددی نقطه  «3»ـ گزینه 11

nP با توجه به فرمول نقطه درصدی داریم: Cf
p L ( ) i

f


    

شود. در سؤال نظر در آن قرار دارد مشخص می ای که ملاک موردطبقهباشد، بدین وسیله می nPاولین مرحله برای محاسبه نقاط درصدی، محاسبه

nP n 
1
1

 کنیم.، به ستون فراوانی تجمعی مراجعه میnPاست. پس از محاسبه Nبرابر با خود 

برابر با nPشود. در سؤالصدی مورد نظر انتخاب میعنوان نقطه درعیناً در ستون فراوانی تجمعی وجود داشته باشد، حد بالای طبقه بهnPهرگاه مقدار
Nاست که برابر باCf طبقه بالا( )12 /است. بنابراین نقطه درصدی برابر است با 15 / 15 5 15 5  

  
 اندازه بگیرد.گیری آن ساخته شده است، منظور اندازهروایی: آزمون وقتی دارای روایی است که رفتار یا خصیصه معینی را که به  «4»ـ گزینه 11

 دادن به هر آزمودنی است.عینیت: توافق نزدیک بین دو یا چند داور در نمره

 گیری و ثبات و پایداری آن است.دقت اندازه پایایی: منظور از پایایی،

 گیری دقت وسیله سنجش توان عضلانی تیم فوتبال دانشجویان یک دانشگاه، مربی این تیم باید پایایی وسیله سنجش را مورد محاسبه قرار دهد.برای اندازه
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ها و میزان آمادگی افراد، از این ارزشیابی سطح تواناییمنظور آشنایی با ارزشیابی تشخیصی: قبل از شروع برنامه تمرینی یا آموزشی، به  «4»ـ گزینه 12
 کنند.استفاده می

های آموزشی و تمرینی مورد نظر تعیین اگر برای مقایسه، معیار یا ملاک مطلقی مشخص کنیم و براساس آن ملاک مطلق، ردی یا قبولی افراد را در دوره
 ایم.کنیم، ارزشیابی ملاکی انجام داده

( ارزشیابی 2( ارزشیابی شخص با کلاس، 5کند: گیرد که جایگاه فرد را در کلاس به دو گونه مشخص میای صورت میاز طریق مقایسهارزشیابی نسبی 
 شخص با خودش برای تعیین میزان پیشرفت فرد.

 ست.بهترین روش ارزشیابی افراد یک مدرسه فوتبال که از سطح مهارتی متفاوتی برخوردار هستند، ارزشیابی نسبی ا

  

 شود:های زیر استفاده میگیری و ثبات و پایداری آن است. برای برآورد پایایی آزمون از روشهمنظور از پایایی آزمون، دقت انداز  «3»ـ گزینه 13
 های زیر است:( تعیین همسانی درونی آزمون که خود شامل روش2، های موازی( فرم2، ( بازآزمایی5
 (25و  2روش ضریب انسجام آزمون )کودر ـ ریچاردسون -
 کردن آزمونروش دونیمه -
 روش آلفای کرونباخ -

  

 جا شود.بار جابه ای است که قبل از بروز خستگی فقط یکیک تکرار بیشینه، بیشترین مقدار وزنه  «1»ـ گزینه 14

RM وجه به فرمول حداکثر قدرت عضلانی داریم:با ت
% ( ) % ( ) / /
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9 9 9
1 1

1 2 1 2 5 1 1 9
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 کیلوگرم است. 1حداکثر قدرت فرد برابر با

  

 سنجش آمادگی هوازی ایآزمون بروس: آزمون بیشینه   ای سنجش آمادگی هوازی  آزمون کوپر: آزمون زیربیشینه  «2»ـ گزینه 11

 ای سنجش آمادگی هوازیآزمون راکپورت: آزمون زیربیشینه    ای سنجش آمادگی هوازیآزمون کوئینز یا کویین کالج: آزمون زیربیشینه

 هوازیآزمون کانکانی: سنجش توان هوازی در آستانه بی              ای سنجش آمادگی هوازیآزمون استراند: آزمون زیربیشینه

 ای سنجش آمادگی هوازیمون یک مایل دویدن: آزمون زیربیشینهآز

  

 آزمون مهارتی فاکس و اسکات است. از جمله آزمون سنجش مهارت بدمینتون،  «4»ـ گزینه 16

 گیری توانایی انجام سرویس بلند تا انتهای زمین حریف است.هدف این آزمون، اندازه

 جنسیت: هر دو جنس     ه دبیرستان و دانشگاهسن انجام: دور

  

گیری عضله در مقابل یک مقاومت، در زمان بسیار کوتاه، قدرت خود را به قدرت ایستا براساس انقباض استاتیک یا ایزومتریک: در این اندازه  «4»ـ گزینه 17

 شود و مفصل حرکتی نخواهد داشت.عضله دیده نمی گذارد. در این انقباض، تغییری در طولنمایش می

 کنند.گیری میهای مختلف نظیر کابل تنسیومتر یا دینامومتر پا و دست اندازهمعمولاً قدرت ایستا را با دستگاه

 قدرت مطلق: قدرت بدون درنظر گرفتن اندازه عضلات و بدن است.

  

شدن و بازشدن بالاتنه، راه مناسبی برای تشخیص دردهای پشت در افراد های خمپذیری ستون فقرات از طریق آزمونانعطاف گیریاندازه«  4»ـ گزینه 18

 باشد.ها میشدن به جلو )گروه عضلانی پشت ولز( یکی از معتبرترین این آزمونباشد. آزمون خممی

های کند. از این حالت دستمتر از هم به جلو دراز میسانتی 51تا  1ای خود را به فاصله حدودنشیند و پاهدر این آزمون، فرد روی زمین می :آزمون ولز

 ها را جلو خواهد برد. کردن کمر، دستبرد و تا آنجا که بتواند با خمخود را در طول پاها به طرف جلو می

 باشد.( صحیح می4اما با توجه به توضیحات فوق، گزینه ) ،( را صحیح اعلام کرده است5سازمان سنجش گزینه )

  

 گیری توان پرتاب توپ هندبال است.اندازه آزمون هندبال کورنیش: هدف از این آزمون،  «3»ـ گزینه 19

/بر روی دیوار مستطیلی به ابعاد /6 5 1 5/طوری که خط اولشود. بهل این دیوار خطوطی موازی نیز بر روی زمین رسم میمتر ترسیم شده و در مقاب 8 5 

1/ترتیب متر با دیوار فاصله داشته باشد و خطوط بعد به 1/متر، 5 1/متر و بقیه نیز 75 خط موازی رسم  1یکدیگر فاصله داشته باشند. جمعاً متر با  75

 تر توپ را به دیوار بزند.کند با قدرت و توان هرچه تمامایستد و سعی میمتر است. آزمودنی در پشت اولین خط می 54شود. فاصله خط آخر با دیوار مقابل می

  

 ابی حداکثر اکسیژن مصرفی مناسب است.آزمون استراند جهت ارزی  «4»ـ گزینه 21

رود. دقیقه روی پله بالا و پایین می 1رود. آزمودنی به مدتگام در دقیقه( از پله بالا و پایین می 12بار در دقیقه ) 3آهنگروش اجرا: آزمودنی با ضرب

ثانیه با استفاده از  1ثانیه، ضربان قلب او به مدت 1نشیند و پس از ، آزمودنی می1تا 1دقیقه از فعالیت در زمان معینی بین دقایق  1شدن از سپریپس 

 دست آید.ان برگشت به حالت اولیه او در یک دقیقه بهشود تا ضربضرب می 1های کاروتید شمارش و در عدد مچ دست یا ناحیه سرخرگ
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 ورزشی  بیومکانیكـ  سؤالات و پاسخنامه علوم ورزشی 

 ـدكتري 5112كد )  )1041

 ـ بیومکانیك ورزشیعلوم ورزشی  سؤالات  
 

 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

 1شود؟هاي دانشجويان دكتري فيزيولوژي در دو درس صفر باشد، ضريب همبستگي بين دو درس چقدر مياگر مجذور تفاوت رتبه ـ 

/( 2 صفر( 1 5 

 شجويان دارد.بستگي به تعداد دان( 4 1( 2

 2هاي در چه شرايطي شباهت توزيع طبيعي با توزيع ـt رسد؟به حداقل مي 

 ( هر چقدر تعداد نمونه بيشتر شود.2 هر چقدر تعداد نمونه كمتر شود. ( 1

 ( هر چقدر سطح اطمينان كمتر شود. 4 ( هر چقدر درجه آزادي بيشتر شود. 2

 3شود؟چقدر مي 8ه با انحراف استاندارد رنف 22خطاي استاندارد ميانگين يك گروه  ـ 

1 )5 2 )/1 6   2 )/ 625   4 )/ 32   

 4كرانه بالا و پايين  ـ/ /34 5 35  كدام است؟ 5

/( 2 24ـ  23( 1 /33 5 36 5   2 )/ /34 4 35 6   4 )/ /34 45 35 55   

 2شود؟تر از هر طبقه وجود دارد، استفاده از كدام نمودار توصيه مياگر پژوهشگري بخواهد بداند چند نمره پايين ـ 

 چندضلعي( 4 اوجايو( 2 ايدايره( 2 ستوني( 1

 6ها شرط اساسي است؟م نوع همبستگي بين آزمونترتيب، كدا، به«واگرا»و « همگرا»در روايي  ـ 

 بالا ـ پايين( 4 پايين ـ پايين ( 2 بالا ـ بالا( 2 پايين ـ بالا( 1

 7باشد، 6كه نمره فرد باشد. در صورتي 16و واريانس  1اگر ميانگين ركورد دوي سرعت  ـ . .......... 

 درصد باقي گروه بهتر است.  44( ركورد فرد از 2 راد بهتر است.درصد اف 99ركورد فرد از ( 1

 درصد باقي گروه بدتر است.  45( ركورد فرد از 4 درصد باقي گروه بهتر است.  34( ركورد فرد از 2

 8؟نيستكدام آزمون براي سنجش استقامت هوازي  ـ 

 امن پله مارگاريا كال( 4 پله كويين( 2 پله هاروارد( 2 پله چستر( 1

 9شود؟آزمون بورپي، براي سنجش كدام فاكتور استفاده مي ـ 

 تعادل پويا( 4 تعادل ايستا( 2 چابكي عمومي بدن( 2 پذيري عمومي بدنانعطاف( 1

 11ضريب پراكندگي نمـرات ثانيه اضافه كنيم،  3است، چنانچه به ركورد هر نفر  9و واريانس آن  12نفره برابر با  12ميانگين ركورد شنا در يك گروه  ـ

 چند خواهد شد؟

 درصد 1( 4 درصد 55( 2 درصد 5( 2 درصد 2( 1

 11چند است؟ باشد، دامنه تغييرات كل توزيع 6ترين نمره يك توزيع طبيعي برابر اگر دامنه تغييرات بين ميانه و كوچك ـ 

1 )12 2 )12 2 )11 4 )/1 5   

 12شود؟منظور بررسي رضايتمندي از عملكرد يك فدراسيون ورزشي با دو گزينه )رضايت و عدم رضايت(، از كدام آزمون آماري استفاده ميبه ـ 

 كروسكال واليس( 4 ويتنييو من( 2 مجذور كاي( 2 ويلكاكسون( 1

 13ترتيب كدام معيار گرايش ميانگين ساعات فعاليت ورزشي گروهي از دانشجويان در ماه باشد، به 7، 6، 31، 8، 1، 6، 7، 9، 8، 6، 29، 6ر اعداد اگ ـ

 تر است؟هاي فوق، مناسببه مركز و كدام معيار پراكندگي براي توصيف داده

 چاركيميانه ـ دامنه ميان( 4 ميانگين ـ دامنه تغييرات( 2 ـ واريانس ميانه( 2 معيارانحراف نما ـ( 1

 14كدام آزمون، براساس رابطه مستقيم بين افزايش تدريجي ضربان قلب و شدت تمرين بنا شده است؟ ـ 

 گالافر ـ بروآ( 4 نلسون( 2 وينگيت( 2 فوستر( 1

 12متر، نمره  89د رركو نيزه با ثبت نماينده ايران در مسابقات پرتاب ـZ  متـر باشـد، واريـانس  88ركوردها  را كسب كرده است. اگر ميانگين 2برابر

 ركوردها چقدر است؟

1 )/ 25   2 )/ 5   2 )1 4 )2 
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 16اگر نمره  ـZ نمره داري، برابر با صفر و بريك نماينده ايران در مسابقات جهاني وزنهT  ؟باشد، فاصله اين دو، حدود چند درصد است 4نماينده ديگري 

1 )2 2 )13 2 )24 4 )34 

 171/در محدود زماني هاي آسياييمتر بازي 1كه بخواهيم ركوردهايدر صورتي ـ /صلهثانيه را با فا 11تا  1 بنـدي كنـيم، چنـد طبقـه طبقه 1
 خواهيم داشت؟

1 )4 2 )5 2 )9 4 )1   

 18نيم، ميـانگين و دامنـه نمره به نفرات اول و آخر اضافه ك 2/1كه شده باشد، در صورتي 16نفري برابر با  3اگر معدل نمره درس آمار يك كلاس  ـ
 كنند؟تغييرات چه تغييري مي

 شوند. اضافه مي 1/( به ميانگين و دامنه تغييرات، هر دو 2 كند. شود و دامنه تغييرات هيچ تغييري نمياضافه مي 1/ميانگين ( 1

 شود. نمره اضافه مي 5/1( به ميانگين و دامنه تغييرات، 4 كنند.تغيير نميكدام ( ميانگين و دامنه تغييرات، هيچ2

 19اگر  ـMo Md M  باشد، كدام مورد درست است؟ 

 ( چولگي به چپ است. 2 چولگي به راست است. ( 1

 ن فراواني است. تر، داراي بيشتريهاي كوچك( نمره4 ( بستگي به انحراف استاندارد نمرات دارد. 2

 21است. درجات آزادي چند است؟ 22تراز شده، مساوي و برابر حجم نمونه در دو گروه هم ـ 

1 )49 2 )44 2 )24 4 )22 

 شناسی ورزشی پیشرفتهبیومکانیك ورزشی پیشرفته ـ حركت

 21 ـ در شكل زير، رابطه نيرو با سرعت انقباض را براي عضلات تند انقباض(A) نقباض و كند ا(B) كنيـد. در مقايسـه دو منحنـي كـدام مشاهده مي
 گيري درست است؟نتيجه

 توان توليدي عضله در هر دو حالت يكسان است. ( 1
 ( توان توليدي عضله در تارهاي تند انقباض بيشتر است. 2
 ( نيروي ايزومتريك تارهاي كند انقباض، از نيروي ايزومتريك تارهاي تند انقباض كمتر است.2
 ( نيروي ايزومتريك تارهاي كند انقباض، از نيروي ايزومتريك تارهاي تند انقباض بيشتر است. 4

 
 22دهد. گشتاور حاصل از نيروي ـ شكل زير، استخوان فمور را در هنگام تحمل وزن نشان ميP چه نوع تنشي را در تنه فمور ايجاد خواهد كرد؟ ، 

 در بخش خارجي تنه فمور يتنش فشار( 1
 تنش كششي در بخش داخلي تنه فمور( 2
 ( تنش كششي در بخش خارجي تنه فمور2
 هاي خارجي و داخلي تنه فمور( تنش فشاري در بخش4

 
 23ـ براي محاسبه هماهنگي ران ـ ساق در يك سيكل گام دويدن، جهت تعيين زاويه فازي سگمنت ران، كدام نمودار صفحه فازي مورد نياز است؟ 

 اي ران نسبت به زاويه ساق( سرعت زاويه2 اي ران نسبت به زاويه رانهسرعت زاوي( 1

 اي راناي ساق نسبت به سرعت زاويه( سرعت زاويه4 اي ساق نسبت به زاويه ساق( سرعت زاويه2

 24م رابطه، فاز نسبي گسسـته دهد. كدارفتن نشان ميهاي گام متوالي راهاي ران راست و چپ را در سيكلـ نمودارها تغييرات حركت زاويه(DRP) 
 كند؟را محاسبه مي
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 ـ بیومکانیك ورزشی علوم ورزشی ـ پاسخنامه        
 

 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

s  اي اسپيرمن داريم:با توجه به فرمول ضريب همبستگي رتبه  «3»ـ گزينه 1 s s
D ( )

r r r
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: D اف بين يك جفت رتبهاختل ،: و ها مجموع اختلاف رتبه: n تعداد 

 باشد.هاي دانشجويان در دو درس صفر است، ضريب همبستگي بين دو درس يك ميبا توجه به اين كه مجذور تفاوت رتبه

  
ها بيشتر ، بلندتر از منحني طبيعي استاندارد هستند، ولي هر قدر كه درجات آزادي افزايش پيدا كنند )تعداد نمونهtهاي توزيعمنحني  «1»ـ گزينه 2

دقيقاً مانند شكل توزيع طبيعي است، بنابراين هرچه  tنهايت، شكل توزيعشود. براي درجات آزادي بيتر ميبه توزيع طبيعي نزديك tشوند(، شكل توزيع

 رسد.به حداقل مي tهايتعداد نمونه كمتر شود، شباهت توزيع طبيعي با توزيع

  

x  ريم:با توجه به فرمول خطاي استاندارد ميانگين دا  «2»ـ گزينه 3
s

s /
n

   
8 8

1 6
525

 

: s انحراف استاندارد ،: n و  تعدادxs خطاي استاندارد ميانگين : 

  
 تر تا نيم واحد بالاتر از عدد موردنظر ادامه دارد.گيري پايينز نيم واحد اندازهاي است كه احدود واقعي هر عدد )كرانه(، محدوده  «4»ـ گزينه 4

/باشد، بنابراين عددمي 1/گيري(گيري )دقت اندازهدر اين سؤال، واحد اندازه 35/را به عدد5 34/بالا( و از عدداضافه كرده )كرانه  5 كنيم كم مي 5

 )كرانه پايين(:

/ / /  35 5 5 35  كرانه بالا 55

/ / /  34 5 5 34  كرانه پايين 45

  
تر از يك طبقه وجود دارد، مفيد خواهد بداند چند نمره پايينمينمودار فراواني تراكمي يا اُجايو: اين روش به ويژه در شرايطي كه محقق   «3»ـ گزينه 2

هاي شوند. براي ترسيم نمودار تراكمي، فراوانيهاي پيشرفت يا موقعيت نسبي مطرح مياست. موارد ديگر استفاده از اين روش هنگامي است كه شاخص

 ها را به ترتيب از پايين به بالا جمع كنيد.طبقه

  
آزمون براي سنجش  4سازه به دو شكل واگرا )طراحي  رود. رواييها و متغيرهايي كه ملاک خارجي ندارند به كار ميروايي سازه براي آزمون  «4»ـ گزينه 6

ر روايي همگرا، همبستگي بالا ها و دآزمون براي سنجش يك صفت( وجود دارد. در روايي واگرا، همبستگي پايين بين آزمون 4صفت( و همگرا )طراحي  4

 باشد.روايي آزمون مي ها، شرطبين آزمون

  

  رونده )مثل دوي سرعت( داريم:هاي پسدر داده zبا توجه به فرمول  «2»ـ گزينه 7
d

x x
z

s


 

d: s حراف استانداردان ،: x ميانگين 
d ds s   16 4uºIÄnH»  

z


  
1 6 4

1
4 4

  

 افراد گروه بهتر است. 84%او برابر با يك باشد، از zبا توجه به شكل توزيع طبيعي، فردي كه نمره

  
   «4»ـ گزينه 8

 پله هاروارد: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(  پله چستر: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(

 ي نيروي عضلاني است.گيرپله مارگاريا كالامن: آزمون مناسب جهت اندازه  پله كويين: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(

  
توانند از اين سال مي 1شود. دختران و پسران بالايگيري چابكي عمومي بدن استفاده ميآزمون بورپي )چمباتمه(: اين آزمون براي اندازه  «2»ـ گزينه 9

 ها را روي زمين جلوتر از پاها قرار دهند، اده و از حالت شروع، كمر و زانوها را خم كرده و دستآزمون به اين شكل استفاده كنند كه ابتدا ايست

 سپس پاها را به سمت عقب پرتاب كنند به طوري كه بدن كاملاً صاف شود.
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x شود.ثانيه اضافه مي 2اضافه شود، ميانگين نيز ثانيه  2با توجه به ويژگي ميانگين، چنانچه به ركورد هر نفر   «1»ـ گزينه 11   12 3 15  

 كند.ثانيه اضافه شود، واريانس تغييري نمي 2با توجه به ويژگي واريانس، چنانچه به ركورد هر نفر 

 با توجه به فرمول ضريب تغيير )پراكندگي( داريم:

dsانحراف معيار : 

xميانگين : 

 

d
d

s
cv s

x
    1 9 3  

cvدرصد    
3 3

1 2
15 15

  

  
 با توجه به فرمول دامنه تغييرات داريم:ترين داده برابر است. در يك توزيع طبيعي، فاصله بين ميانه با كوچكترين و بزرگ  «3»ـ گزينه 11

 max min max min max minR x x x x x x         1 6 1 5  
maxاست. بنابراين فاصله بين 5ترين داده نيز است. پس فاصله بين ميانه و بزرگ 5ترين داده، فاصله بين ميانه با كوچك minx x 1 .است 

R   1 1 11  

  
ها به صورت شود كه دادههاي ناپارامتريك است و زماني از آن استفاده ميترين آزموندو(: اين آزمون يكي از رايج)خي آزمون مجذور كاي  «2»ـ گزينه 12

هاي علوم انساني به هاي ناپارامتريك در پژوهشها را بتوان به صورت دو يا چند طبقه تقسيم كرد. آزمون مجذور كاي بيش از ساير آزمونفراواني باشند و آن

دو، بر مبناي فراواني مشاهده اي باشند )مقياس اسمي(. آزمون كايها به صورت فراواني و طبقهشود كه دادهرود. اين آزمون زماني به كار برده مير ميكا

 پردازد.شده و فراواني مورد انتظار به بررسي يك متغير در جامعه مي

 توان استفاده كرد.ورزشي از آزمون مجذور كاي مي مندي از عملكرد يك فدراسيونبنابراين براي بررسي رضايت

  
هاي بزرگ، ميانگين را تعريف كنند يا هنگامي است كه توزيع به صورت غيرعادي شكل از موارد استفاده ميانه، هنگامي است كه نمره  «4»ـ گزينه 13

 گرفته باشد.

ها نيز به صورت كجي به سمت راست است، لذا ميانه براي توصيف اند و توزيع دادهتأثير قرار دادهانگين را تحت، مي21و  29در اعداد موردنظر، دو عدد 

 ها مناسب است. داده

شود، انحراف چاركي )دامنه ميان چاركي( نيز شاخص مناسبي براي پراكندگي به كه ميانه به عنوان يك شاخص مناسب گرايش به مركز استفاده ميزماني

 رود.شمار مي

  
گيري آزمون فوستر: اين آزمون تأثير تمرينات ملايم يا تغييرات در وضع نشستن، ايستادن و ... را بر روي ضربان قلب و يا فشارخون اندازه  «1»ـ گزينه 14

 مرين بنا شده است.كند. آزمون فوستر، بر اساس رابطه مستقيم افزايش تدريجي ضربان قلب و شدت تمي

  
 داريم: zبا توجه به فرمول نمره  «1»ـ گزينه 12

dsانحراف استاندارد : d
d d d

x x
z s /

s s s

 
       

89 88 1 1
2 2 5

2
  

d(s ) ( / ) /  2 25  واريانس 25

  
 داريم: Tبا توجه به فرمول نمره  «3»ـ گزينه 16

T (z) (z) (z) z        1 5 4 1 5 1 1 1 
 باشد.مي 34%فاصله اين دو فرد برابر با طبق شكل توزيع طبيعي

 
  

 با توجه به فرمول داريم:  «4»ـ گزينه 17

 
R( )

i( )


RHoÃÃ™U ¾¹¶Hj

RI£LŠ ¾±‚I 

 تعداد طبقات 

/
 

1
1

1
Rتعداد طبقات  / /     11 1 1 1 maxگيري()واحد اندازه 1 minR x x  1  
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 با توجه به فرمول ميانگين داريم:  «1»ـ گزينه 18
x x

x x
n

 
    16 48

3
  

 به ميانگين اضافه شد:1/
( / )

x /
 

  
48 2 1 5 483

16 1
3 3

 جديد 

maxبا توجه به فرمول دامنه تغييرات minR x x  1كند.، دامنه تغييرات با اضافه شدن عدد، تغيير نمي 

  
 :سمت چپ(توزيع با كجي منفي )چولگي به   «2»ـ گزينه 19

 بنابراين در چولگي به سمت چپ داريم:

o dm m m   
 

 
  

df تراز شده برابر است با:درجات آزادي در گروه هم  «3»ـ گزينه 21 : n 1  
: n ها در يك گروهتعداد آزمودني df :  25 1 24  

  
 شناسی ورزشی پیشرفتهبیومکانیك ورزشی پیشرفته ـ حركت

شوند و همزمان با آن نيروي مورد تارهاي عضلاني با سرعت مشخصي كوتاه مي«  2»ـ گزينه 21
ويي فعال برابر با استفاده براي حركت يك اندام يا مقاومت خارجي گسترش خواهد يافت. عضلات نير

كنند و اين نيرو به طور پيوسته با سرعت حركت دستگاه انقباضي مقدار مقاومت خارجي اعمال مي
 و سرعت است روين نياز رابطه معكوس ب يكيزيف شينما كيسرعت و ـ رين ينحنشود. ممتناسب مي

همراه است و با افزايش يعني زماني كه ميزان مقاومت كم باشد نيروي فعال با افزايش سرعت انقباض 
مقاومت نيروي فعال عضله با كاهش سرعت انقباض همراه است. با افزايش سرعت انقباض ميزان تنش 

توانند درگير شوند. از هاي عرضي كمتري مييابد زيرا پليا توانايي توليد نيرو در عضله كاهش مي
ر منحني نيرو ـ سرعت را نشان ضرب نيرو در سرعت كه سطح زيلسوي ديگر توان برابر است با حاص

( بيشتر از عضلات كند Aدهد. در نمودار داده شده سطح زير منحني مربوط به عضلات تند انقباض)مي
 ( و در نتيجه توان توليدي در تارهاي تند انقباض بيشتر است.Bانقباض)

 

  

 يروكه  نيزم العملعكس يرويو نها، تنه وزن ناشي از سر، بازو يروهاين«  3»ـ گزينه 22
 تنه استخوان فمور نيز يبر رو، كننديعمل م فمورو گردن  سر هيپ ومفصل  يسطوح مفصل

افراد به  انيم درباشد كه مقدار اين زاويه دار ميهيزاوو  ستين يعمود تنه فمورگذارند. يم ريثأت
 يهامنجر به تنشفمور، مورب  تخواناس در يعمود يبارگذار. متفاوت است يطور قابل توجه

در برابر  ديبافمور  تنهدر  (زيافي)ديداخل يقشر استخوان. بطوريكه شوديم تنه فموردر  يخمش
 يهاتنشدر برابر  ديبا خارجياستخوان قشر ( و Compressive Stressesي )فشار تنش
 .مقاومت كند (Tensile Stressesي)كشش

 
  

 .استيا دو سگمان دو مفصل  نيب يهماهنگ يريگازهاندهاي فاز نسبي براي يكي از تكنيك Continuous relative phase (CRP)   «1»ـ گزينه 23
اي( )خطي يا زاويه سرعتفحه فازي معمولاً متشكل از موقعيت ـ باشد. صايجاد صفحه فازي دو سگمانِ در حال نوسان مي CRPمرحله اول محاسبه 

اي گشتاور نيز ايجاد كرد. صفحه فازي با رسم موقعيت زاويهر ـ ـ زاويه يا گشتاو شتاب، گشتاورتوان بر اساس سرعت ـ ات فازي را ميباشد. هر چند صفحمي
هاي در حال نوسان بايد ترسيم شود. براي هر سگمان نيز زاويه فازي با شود. اين صفحه فازي براي هر يك از سگماناي رسم ميدر برابر سرعت زاويه

زاويه  (i)شود كه در آنسيكل مفروض طبق فرمول ذيل محاسبه مي محاسبه آرک تانژانت زاويه هر چهار ربع نسبت به سمت راست افق در هر

  باشد.اي نرمالايز شده ميموقعيت زاويه(i)اي نرمالايز شده وسرعت زاويه (i)فازي،
(i)

(i) tan
(i)

  
    

1
 

  

https://www.sciencedirect.com/topics/computer-science/relative-phase
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